

## VI. АНАЛИЗА ЕФЕКТА ЗАКОНА

Имајући у виду чињеницу да је Законом о здравственом осигурању уређено да се у буџету Републике обезбеђују средства за уплату доприноса за обавезно здравствено осигурање за лица из члана 22. тог закона (лица које припадају групацији становништва која је изложена повећаном ризику обољевања: лица чија је здравствена заштита потребна у вези са спречавањем, сузбијањем, раним откривањем и лечењем болести од већег социјално-медицинског значаја; као и лица која су у категорији социјално угроженог становништва, ако не испуњавају услове за стицање својства осигураника по другом основу сагласно том закону, или ако права из обавезног здравственог осигурања не остварују као чланови породице осигураника), предложено је решење у погледу основице доприноса за обавезно здравствено осигурање за та лица.

Основица за обрачун доприноса за наведне категорије лица опредељена је, као оптимално решење, у висини од 15% од просечне месечне зараде исплаћене по запосленом у години која претходи години за коју се утврђује и плаћа допринос, имајући у виду очекивани раст просечне месечне зараде као обрачунске величине и ценећи износ средстава која се планирају да се, за плаћање наведеног доприноса, у наредном периоду издвоје преко апропријације ресорног министарства, за ове намене.

Изузетно за 2008. годину, а имајући у виду износ расположивих и већ опредељених средстава у буџету Републике за допринос за обавезно здравствено осигурање за та лица за 2007. годину, према извршеној анализи, у погледу основице доприноса предложено је решење у висини од 10% од просечне месечне зараде остварене у претходној години. Наиме, ако се има у виду број од око 720.000 осигураника који спадају у категорију лица за које треба обезбедити средства у Буџету на име доприноса, као и износ средстава од око 4.000.000.000 динара која су у Буџету опредељени за ту намену, произилази да је основица доприноса опредељена у оптималном износу, с обзиром да је условљена бројем осигураника и висином опредељених средстава.

Тако, обрачунска величина (годишња просечна месечна зарада) је опредељена саобразно очекиваној висини просечне месечне зараде за 2007.

годину у износу од око 39.000 динара, што даје месечну основицу доприноса од 3.900 динара (10%), а применом стопе доприноса за обавезно здравствено осигурање од 12,3% добија се месечни износ доприноса од 479 динара, што на годишњем нивоу за око 720.000 осигураника даје износ од око 4.000.000.000 динара.

Генерално, процењује се да решења која се прописују овим законом и обезбеђују њиховом применом, свеукупно посматрано неће имати негативне ефекте на приходе буџета Републике.

***1. На кога ће и како ће највероватније утицати решења у Закону***

Уређивањем обавезе плаћања доприноса за обавезно здравствено осигурање, на начин како је предложено Законом, неће се негативно утицати на пословање привредних субјекта, имајући у виду да се предложене измене односе на обавезу плаћања доприноса за обавезно здравствено осигурање, као врсту доприноса за обавезно социјално осигурање физичких лица, за које се средства обезбеђују на терет Буџета.

***2. Какве трошкове ће примена Закона створити грађанима и привреди***

Примена Закона не би требало да створи додатне трошкове грађанима и привреди, а из разлога наведених под тачком 1.

***3. Да ли су позитивне последице доношења Закона такве да оправдавају трошкове које ће он стварати***

Навели смо да примена Закона не би требало да има додатне трошкове за обвезнике доприноса.

***4. Да ли се Законом подржава стварање нових привредних субјеката на тржишту и тржишна конкуренција***

Овим законом се уређује систем доприноса за обавезно социјално осигурање физичких лица, те предложена законска решења немају за циљ подстицање стварања нових привредних субјеката.

***5. Да ли су све заинтересоване стране имале прилику да се изјасне о Закону***

Овај закон је у поступку припреме достављен надлежним министарствима и другим надлежним органима, тако да је заинтересованим странама пружена прилика да изнесу своје ставове, од којих су неки уграђени у овај закон.

***6. Које ће се мере током примене Закона предузети да би се остварило оно што се доношењем закона намерава***

Министарство финансија надлежно је за спровођење Закона, за његову уједначену примену на територији Републике, као и за давање мишљења у његовој примени.

Посебно истичемо да Министарство финансија, периодичним публикавањем Билтена службених објашњења и стручних мишљења за примену финансијских прописа, као и на други погодан начин, додатно обезбеђује транспарентност, информисаност и приступ информацијама, како би се и на овај начин допринело остваривању циљева постављених доношењем Закона.